

小区充电插座上锁?

物业:仅供公共区域管养设备使用

本报讯(记者庄鸣佳 张晓玲 丁荣汉文/图)近日,家住丰泽区东海万科·城市之光(二期)小区的张先生致电本社24小时热线96339反映,他所在小区的物业将15号楼外围的电动车充电插座上锁,将其设为物业私用插座,侵犯了业主权益,给业主充电造成不便。对此,记者到现场走访了解情况。

20日上午10时30分许,记者来到东海万科·城市之光(二期)小区15号楼外围设有两个电动车停车棚,其中一处停车棚有6个带锁的铁皮盒子,里面安装着电动车充电插座。这些插座周围并未粘贴扫码付费充电的二维码,且电源连接到一个独立的电表箱。插座上方张贴着“清洁机械临时停放区”“清洁机械充电停放区”标识牌,旁边停放着七八辆电动车,其中三辆车身上印有“万科物业治安巡逻”字样。

“我平时很少留意那块区域,不知道什么时候多了几个上锁的充电桩。”居民李女士告诉记者。前来取车的郑先生也表示自己并未收到物业有关该区域充电桩安装及用途的通知,他说:“上锁的充电桩都是物业在用,我们下班回来比较晚,没地方充电时想用也用不上。”

针对此情况,记者走访了该小区的物业。物业服务中心的工作人员介绍,该区域规划为小区公共区域管养设备充电停放区,今年3月份对全体业主进行公示。充电桩仅提供给包括洗地机、拖地机、巡逻

车、运输三轮车等公共区域管养设备使用。这6个独立充电桩使用的是公摊电费,物业每月会对公摊水电费情况进行公示并推送到APP让业主知晓。“现场充电的电动三轮车主要用于小区清运垃圾和运输管养材料,并未张贴标识,但确实是小区物业服务机动车辆。”该工作人员说,该区域不允许私人用车充电,物业人员会定时巡查,如发现不合规的私人充电行为会立刻采取措施制止。针对部分业主反映的没位置充电的情况,后续物业将考虑增设充电桩以满足业主充电需求。



插座上锁让一些居民疑惑

培育和践行社会主义核心价值观

1000万元 两乡贤慷慨捐资助学

为乡村小学建教学楼



新建的教学楼就在操场旁(陈灵 摄)

三年级有52名学生,因一间教室只能容纳30多名学生,只好拆成两个班,另外占用一间功能教室。好消息是,南安罗东镇第一小学所面临的这一无奈境况即将改变。记者从南安罗东镇政府获悉,爱心乡贤李明治、黄清海捐资1000万元,为该校建设一栋黄瓶学堂教学综合楼。综合楼已于12月8日封顶,昨日记者来到现场看到,工人正如火如荼地进行内装修,确保明年9月新学年开启前投入使用。

□本报记者 陈灵 黄秋煌 通讯员 陈静 李峰溪

小学教室少又小

昨日下午,记者到达罗东镇第一小学时,各个年级正在上课。记者在教学楼走一圈,看到共有7间教室,每间30多名学生。课间铃声响起后,不少学生从教室跑到教学楼前的操场踢足球、打篮球。正在建设的黄瓶学堂教学综合楼就在操场的另一侧。

“学校共230名学生,16名教职工,7个班级,其中三年级是两个班。”校长杨永

乡贤捐资解燃眉之急

跃介绍,学校一共就两栋楼,一栋3层的教学楼和一栋2层的教师宿舍楼。教学楼每层4间教室,第三层的功能教室有实验室、电脑室、美术室和音乐室,第二层有教师备课室和会议室,剩下6间教室,不够7个班级使用,因此只能一室多用,使用功能教室上课,其他功能教室则挤占教师宿舍楼,导致教师不够住。“现有教学楼已经无法满足

日常教学需求,建新的教学楼迫在眉睫。”

为此,罗东镇第一小学所在的山坂村主动联系爱心乡贤李明治和黄清海、黄五湖兄弟,希望他们能慷慨解囊,为学校解燃眉之急。获知此事后,李明治和黄清海就委托黄五湖带来好消息——他们将捐资1000万元建设新的教学楼。据悉,新的教学楼建筑占地面积654.20平方米,总建筑面积3506.72平方米,共5层,配备地下消防水池、泵房及室外配套工程,可新增办学规模16个班。

乡村助学氛围浓

“其实,罗东镇第一小学才刚刚建校4年,学校的建设和发展离不开罗东镇党委政府及爱心乡贤们的努力和帮助。”杨永跃说,2009年,由于并校,旧小学取消使用,山坂村的适龄学生都要去其他村上学,十分不便。为了方便学生和家,2017年,经过各方努力,旧小学经过重新装修开办了3个班,成为一个教学点,公办教师只有他与妻子及另一名老师。

学校发展获各方帮助

同年6月,罗东镇山坂村设立教育基金,引发捐资热潮,短短3个月就有580多人参与筹资166万多元,其中便有黄清海等爱心乡贤。为了方便越来越多的适龄学生就近上学,2019年6月,南安市政府批复同意新建罗东镇第一小学。“学校成立后,在山坂村捐资助学的浓厚氛围下,教学质量逐渐提升,吸引更多的老师和学生前

来。”他说。

“此次新建的综合楼是以李明治母亲的名字命名的。她是一位令人敬仰的母亲。”山坂村教育基金顾问及监事长黄五湖介绍,李明治的母亲黄瓶结婚后,随丈夫到马来西亚。丈夫在李明治3岁时就去世了,她在马来西亚辛辛苦苦地把6个子女培养成才。李明治、黄清海两位乡贤都非常重视教育事业,李明治就曾向清华大学捐赠1亿元。黄清海也是南安二中校友总会会长,他连续多年为该校捐资作为奖教奖学金。

酒后驾车办证 男子自投罗网

本报讯(记者魏晓芳 通讯员林毅鑫 连月棋)常言道“喝酒不开车,开车不喝酒”,但总有部分驾驶员不当回事。前段时间,安溪县公安局查处了多起酒驾醉驾等交通违法行为。

12月12日,秦某某驾驶摩托车到参内派出所办理业务时,民警闻其身上有酒味,随即对其进行酒精检测,检测结果为25mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶机动车。据秦某某称,其每天下午都会在家喝点小酒。当天下午4点左右,他像往常一样在家喝了两瓶啤酒后,突然想到身份证已经过期,遂驾驶摩托车到参内派出所办理换证业务,没想到一到派出所就被逮个“正着”。民警依法对其给予暂扣驾驶证6个月、处1000元罚款的行政处罚。

12月11日晚上9点左右,官桥派出所接到群众报警求助,称辖区宝峰堂附近有一男子从车上摔下来,倒在地上昏迷不醒。民警赶到现场,只见男子坐在地上,一

股酒气扑面而来。“先生,你醒醒……”民警试图叫醒该男子,但对方醉得意识模糊,不能言语。民警只好先将其送至医院检查、醒酒。经医院血液检测,男子体内的酒精含量高达445.26mg/100ml。据了解,男子喝酒后骑电动车经过宝峰堂,见戏台上很热闹,便停在那儿看戏,之后的事便完全不记得了。目前,男子已因涉嫌危险驾驶被刑事立案。

警方提醒:有安全,更团圆。年关将至,为了自己和他人的幸福团圆,请牢记并遵守“开车不喝酒,喝酒不开车”,亲朋好友更应主动劝阻酒后驾车行为,切勿心存侥幸。



巧手变废为宝 倡导绿色环保

本报讯(记者王丽虹 通讯员蔡玲玲文/图)为引导学生从小树立勤俭节约的良好品质,提高生活垃圾分类意识,近日,鲤城区第五实验小学举办“绿色环保 巧手扮家”环保手工创意制作比赛,同学们充分利用家中的废旧物品,发挥奇思妙想,用一双巧手使旧物焕发新颜。

无独有偶,近日,晋江毓英中心小学

也开展了“变废为宝 创意制作”主题活动,学生们发挥创造力和想象力,用废弃纸盒、易拉罐、木条等废弃物进行创意改造,制作成迷你小吉他、古筝、琵琶、编钟、架子鼓等“乐器”。



学生各展所能变废为宝

齐抓共管渣土运输

本报讯(记者王金植)今年,市城市管理局牵头交警、交通、住建、资规、水利、应急、生态等部门协同联动,坚持系统治理,抓住关键环节精准发力,防范化解渣土运输存在的风险。

市城市管理局设立渣土装载起运源头管理标准,分别打造砂石堆场、建筑工地、搅拌站、水利项目四类渣土运输装载标准化管理样板,运用信息手段监

控项目工地严格落实“一不准进、三不准出”管理。细化企业主体责任清单,督导企业落实“五个一”,严格落实渣土处置核准制度,合理优化渣土车运行路线,落实“路线牌”制度。依托管控平台,建立驾驶员全要素管理档案,督促企业录入驾驶员身份信息、教育培训、违法违规记录、安全文明驾驶行为、奖惩考核等,实施全程化、常态化、动态化管控,督

促驾驶员守法安全文明驾驶。

同时,市城市管理局牵头协调开展多部门多区域联合执法、交叉执法,加大执法密度和频次,各县(市、区)每周组织部门执法不少于2次、联合执法不少于1次,全市每季度组织1次异地交叉执法,持续保持高压执法态势,严厉打击渣土车超速超载、乱倾倒、滴洒漏、未办路线牌等违法违规行为。

整治市容环境 让城市更干净

本报讯(记者王金植 通讯员林发生 江翔文/图)元旦佳节即将到来,为维护市容环境干净整洁,连日来,洛江区城市管理局结合年末城市市容管理工作特点,以“文明执法、疏堵结合、人性管理”为方针,积极从多个方面展开市容市貌环境综合整治行动。

一是深化网格管理,加大路面巡查频率。每日出动执法队员20余人次,对辖区内主要干道、农贸市场等重点区域路段加大巡查力度,强化市容秩序管

理,突出整治各类占道经营和流动商贩,规范店外经营商户入店经营。

二是强化辖区卫生,确保道路整洁畅通。严格执行“机械清扫、人工清扫、洒水降尘”三位一体作业方法,保证洛江区中心城区320万平方米保洁面积每天19小时的卫生保洁。日常作业中,加强城区主次干道、绿化带、背街小巷、商业街区、公园周边等场所的清扫保洁力度,做好每日洒水抑尘工作。

三是整治户外广告,及时消除安全隐患。组织开展户外广告整治行动,对存在安全隐患或不符合“一店一招”要求的户外广告设施依法分类处置,提出限期整改、及时拆除或保留意见。

四是整治餐饮油烟,遏制违规排放行为。本月已抽检万安街道、双阳街道餐饮店的油烟排放62家(次),同时积极向餐饮经营者宣传讲解大气污染防治和餐饮油烟治理工作的重要性。

接下来,洛江区城市管理局将持续加强常态化管理,进一步巩固节前整治效果,让城市更干净整洁有序,保障广大市民度过一个舒心、快乐的节日。



清洗路面保持整洁

开展应急演练 保障用气安全



演练现场

本报讯(记者王金植 文/图)20日下午,鲤城区举行住宅小区燃气泄漏应急演练。

应急演练以车辆撞到燃气立管造成燃气泄漏为假设,小区的保安发现事故后立即报警,各应急小组立即启动应急预案,严格落实评估、研判、响应、恢复等逻辑步骤,旨在评估职能部门组织协调配合能力,检验小区燃气泄漏应急处理能力,提高物业公司、燃气公司及相关部门的协调配合能力。演练结束后,主办方还开展消防安全技能培训及燃气报警器使用讲解,并举行用气安全宣传活动。

鲤城区城市管理局有关负责人介绍,天然气供应关系着千家万户,开展应急演练,并面向燃气用户宣传政策法规,讲解规范用气常识,解答业务咨询,有助于提升各方的风险预防和隐患排查整治能力,增强小区居民的安全意识,提高他们在燃气泄漏事故中的应对能力。

泉州高速执法:做好防寒抗寒保障工作

本报讯 近日,为确保广大群众出行安全,泉州高速执法支队多措并举,全力做好防寒抗寒安全保障工作。

支队联合高速交警、高速养护采取定岗守控、联合巡查、视频巡查相结合的方式,加密路面巡查频次,重点对高海拔路段、特大桥、隧道口等路段加强隐患排查,及时消除安全隐患,并做好防寒抗

寒的设备、物资准备。支队还主动走访气象部门,探索完善交通、气象信息互通共享机制。

高速执法部门提醒,遇到低温寒潮天气时,驾驶员行车务必小心谨慎,注意观察路面情况,保持安全车距。在高速公路上行车时如遇问题请及时拨打12122。

(骆东阳 揭如东 黄帆)